
II 

(Незаконодателни актове) 

РЕГЛАМЕНТИ 

ДЕЛЕГИРАН РЕГЛАМЕНТ (ЕС) 2020/1676 НА КОМИСИЯТА 
от 31 август 2020 година 

за изменение на член 25 от Регламент (ЕО) № 1272/2008 на Европейския парламент и на Съвета 
относно класифицирането, етикетирането и опаковането на вещества и смеси по отношение на 

боите по поръчка 

(текст от значение за ЕИП) 

ЕВРОПЕЙСКАТА КОМИСИЯ, 

като взе предвид Договора за функционирането на Европейския съюз, 

като взе предвид Регламент (ЕО) № 1272/2008 на Европейския парламент и на Съвета от 16 декември 2008 г. относно 
класифицирането, етикетирането и опаковането на вещества и смеси, за изменение и за отмяна на директиви 67/548/ЕИО 
и 1999/45/ЕО и за изменение на Регламент (ЕО) № 1907/2006 (1), и по-специално член 53, параграф 1 от него, 

като има предвид, че: 

(1) Регламент (ЕО) № 1272/2008 бе изменен с Регламент (ЕС) 2017/542 на Комисията (2), за да се добавят някои 
изисквания за предоставянето на информация, свързана със спешните действия от здравен характер, и да се включи 
„уникален идентификатор на формулата“ (UFI) в допълнителната информация на етикета на дадена опасна смес. 
Вносителите и потребителите надолу по веригата са длъжни да започнат да спазват изискванията на етапи, в 
съответствие с поредица от дати за постигане на съответствие в зависимост от употребата, за която дадена смес се 
пуска на пазара. 

(2) Секторът на боите изказа специални опасения по отношение на приложимостта на изискванията във връзка със 
спешните действия от здравен характер в случая на боите, които се изготвят в ограничени количества по заявка за 
отделен потребител или професионален потребител в обекта на продажба. За да се удовлетвори потребителското 
търсене на много специфични нюанси на боите, формулаторите може да получават заявки за изготвяне и доставка на 
бои с почти неограничен брой различни съставки. Поради това съответствието с изискванията във връзка със 
спешните действия от здравен характер би наложило на формулаторите или да предоставят информация и да 
създават UFI предварително за изключително голям брой бои с всички възможни цветни комбинации, много от 
които може никога реално да не бъдат доставени, или да отлагат всяка една доставка в обекта на продажба до 
предоставянето на информацията и създаването на UFI. Всеки един от двата подхода би представлявал 
непропорционална тежест за сектора на боите по поръчка. 

(3) За да се избегне създаването на непропорционална административна тежест, по-специално за малките и средните 
предприятия, в сектора на боите по поръчка, изискванията ще бъдат изменени с Делегиран регламент (ЕС) 2020/ 
1677 на Комисията (3), за да бъде предвидена възможност за освобождаване на боите по поръчка от задълженията за 
нотифициране по приложение VIII към Регламент (ЕО) № 1272/2008 и от задължението за създаване на UFI, 

(1) ОВ L 353, 31.12.2008 г., стр. 1. 
(2) Регламент (ЕС) 2017/542 на Комисията от 22 март 2017 г. за изменение на Регламент (ЕО) № 1272/2008 на Европейския парламент и 

на Съвета относно класифицирането, етикетирането и опаковането на вещества и смеси посредством добавяне на приложение относно 
хармонизираната информация във връзка със спешните действия от здравен характер (ОВ L 78, 23.3.2017 г., стр. 1). 

(3) Делегиран регламент (ЕС) 2020/1677 на Комисията от 31 август 2020 г. за изменение на Регламент (ЕО) № 1272/2008 на Европейския 
парламент и на Съвета относно класифицирането, етикетирането и опаковането на вещества и смеси с цел подобряване на 
приложимостта на изискванията за информация във връзка със спешните действия от здравен характер (вж. стр. 3 от настоящия брой на 
Официален вестник). 
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съдържащо се в същото приложение. За да се даде възможност на центровете по токсикология да разработят 
подходящи спешни действия от здравен характер, по отношение на отделните смеси, съдържащи се в боите по 
поръчка, следва да продължат да се прилагат всички изисквания на приложение VIII. 

(4) С оглед на това е целесъобразно да се измени член 25 от Регламент (ЕО) № 1272/2008 с цел да се предвиди правило 
за боите по поръчка, за които не се предоставя информация и не се създават съответните UFI, което да изисква UFI на 
всички смеси, съдържащи се в боята по поръчка, да бъдат посочвани на етикета на боята по поръчка. Освен това, ако 
концентрацията на смес с UFI, съдържаща се в боя по поръчка, превишава 5 %, концентрацията следва да бъде 
включена в допълнителната информация, посочена на етикета на боята по поръчка, тъй като за смеси в бои по 
поръчка, които са в такива концентрации, е по-вероятно да бъдат от значение за спешните действия от здравен 
характер. 

(5) С оглед на това, че определената в приложение VIII към Регламент (ЕО) № 1272/2008 дата 1 януари 2021 г., от която 
трябва да се постигне съответствие за смесите за потребителска употреба и смесите за професионална употреба, 
наближава, и че с настоящия регламент се дава възможност на всички сектори да постигнат съответствие с 
посоченото приложение, настоящият регламент следва да влезе в сила възможно най-скоро. 

(6) Поради това Регламент (ЕО) № 1272/2008 следва да бъде съответно изменен, 

ПРИЕ НАСТОЯЩИЯ РЕГЛАМЕНТ: 

Член 1 

В член 25 от Регламент (ЕО) № 1272/2008 се добавя следният параграф: 

„8. В случая на боя по поръчка, за която не е направено предоставяне на информация в съответствие с приложение 
VIII и не е създаден съответен уникален идентификатор на формулата, уникалните идентификатори на формулите на 
всички смеси, сдържащи се в боята по поръчка в концентрация, превишаваща 0,1 %, и подлежащи самите те на 
нотификация съгласно член 45, се включват в допълнителната информация върху етикета на боята по поръчка, 
разположени заедно и изброени в низходящ ред на концентрацията на смесите в боята по поръчка, в съответствие с 
разпоредбите на приложение VIII, част A, точка 5. 

В случаите, попадащи в първа алинея, когато концентрацията на една смес с уникален идентификатор на формулата в 
боята по поръчка превишава 5 %, концентрацията на тази смес се включва също така в допълнителната информация 
върху етикета на боята по поръчка до нейния уникален идентификатор на формулата в съответствие с приложение VIII, 
част Б, точка 3.4. 

За целите на настоящия параграф „боя по поръчка“ означава боя, която е формулирана в ограничени количества на базата 
на заявка за отделен потребител или професионален потребител в обекта на продажба чрез тониране или сместване на 
цветове.“ 

Член 2 

Настоящият регламент влиза в сила в деня след деня на публикуването му в Официален вестник на Европейския съюз. 

Настоящият регламент е задължителен в своята цялост и се прилага пряко във всички държави 
членки. 

Съставено в Брюксел на 31 август 2020 година.  

За Комисията 
Председател 

Ursula VON DER LEYEN     
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